
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
РІВНЕНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ПЕДАГОГІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ 
КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

ОСВІТНЬО-РЕСУРСНИЙ ЦЕНТР РДГУ 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ПЕДАГОГА 

матеріали регіональної науково-практичної конференції 

«СУЧАСНИЙ ВЧИТЕЛЬ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ: 

ДОСВІД, ПОШУКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»  
 

 
 

27 ЛИСТОПАДА 2019 РОКУ 

РІВНЕ 



«СУЧАСНИЙ ВЧИТЕЛЬ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ:  
ДОСВІД, ПОШУКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ» 

РЕГІОНАЛЬНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ, 
 27ЛИСТОПАДА 2019 РОКУ

2

УДК 373.3.011.3-051:005.336.5  
ББК 74.204.2 
П- 84 

Рекомендовано до друку 
вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол № 10 від 28 листопада 2019 р.) 

Рецензенти: 

Безкоровайна О.В., доктор педагогічних наук, професор, завідувач 
кафедри методики викладання іноземних мов Рівненського державного 
гуманітарного університету  

Журба К.О., доктор педагогічних наук, старший науковий співробітник, 
провідний науковий співробітник лабораторії громадянського та морального 
виховання ІПВ НАПН України  

Професійний розвиток педагога: збірник матеріалів регіональної 
науково-практичної конференції, м Рівне, 27 листопада 2019 р. Рівне: 
Рівненський державний гуманітарний університет, 2019. 242 с. 

У збірнику представлено наукові матеріали, що включені до програми 
регіональної науково-практичної конференції «Сучасний вчитель початкової 
школи: досвід, пошуки та перспективи». У виданні висвітлюються різні 
аспекти реформування системи освіти, актуальні проблеми інклюзії в 
контексті завдань Нової української школи та особливості підготовки 
майбутнього вчителя до професійної діяльності в закладах освіти.  

Збірник рекомендований для науковців, викладачів, аспірантів, 
здобувачів вищої освіти і всіх тих, хто цікавиться питаннями історії та 
сьогодення системи освіти.  

Відповідальність за автентичність цитат, правильність фактів і 
посилань, достовірність матеріалів та грамотність несуть автори 
публікацій.  

Думки авторів можуть не збігатися з позицією редколегії. 

© Кафедра педагогіки початкової 
освіти Рівненського державного 
гуманітарного університету, 
2019. Укладання.  

© Автори статей, 2019 



«СУЧАСНИЙ ВЧИТЕЛЬ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ:  
ДОСВІД, ПОШУКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ» 

РЕГІОНАЛЬНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ, 
 27ЛИСТОПАДА 2019 РОКУ  

 

 
11 
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Зміни, які відбуваються в сучасній українській сфері освіти віддзеркалюють 

тенденції розвитку світової, тому вимагають від вчителів переорієнтації 
навчально-виховного процесу на забезпечення умов формування свідомого учня.  

Українські школярі спроможні лише відтворювати знання, проте часто не 
набувають уміння застосовувати їх для розв’язання життєвих проблем. Кожного 
дня перед нами виникає море проблем. Деякі з них неважливі, а деякі мають 
значний вплив на наше життя і свідомість. Нас атакує так багато проблем, що 
неможливо  прийняти ідеальне рішення одразу. Та існує багато технік, які 
допоможуть поліпшити ці шанси. Особливо ефективною технікою є критичне 
мислення. Це спосіб підходу до проблеми, що дозволяє нам проаналізувати 
ситуацію, виявити приховані проблеми і прийняти правильне рішення. Критичне 
мислення – це процес обґрунтування, аналізу, синтезу та оцінки правдивості, 
інформації; уміння глибокого сприймання ситуації, знаходячи варіанти та 
причини, правильного застосування одержаних результатів до проблем; приймання 
виважених рішень про те, що робити далі та як вчинити у певних ситуаціях; беручи 
до уваги факти та аргументи, змінювати свої позиції, генерувати їх [1].  

В період становлення нової української школи пріоритетними стають сучасні 
педагогічні технології, особливістю яких є активна діяльність молодших школярів, 
де процес пізнання є творчим, де учні залучені до дослідження проблем і вчаться 
формувати й формулювати власну думку та таким чином самореалізовуватись [2]. 
Одними з таких є технології розвитку критичного мислення РАФТ та кубування, 
які сприяють розвитку мисленнєвих навичок молодших школярів, необхідних не 
тільки в навчанні, але й у повсякденному житті. 

РАФТ – стратегія розвитку критичного мислення для написання оригінальних 
текстів Назва стратегії виникла від перших літер слів:  

R – role (роль)  
A – audience (аудиторія)  
F – format (формат)  
T – topic (тема)  
  
Основне завдання учня в рамках цієї діяльності - висловити, описати та 

розповісти основні міркування на задану тему з точки зору певного обраного 
персонажа, вживаючись у роль. При цьому учень має врахувати особливості 
аудиторії, до якої він звертається та обрати потрібний формат тексту. 
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Таблиця РАФТ 

Роль 
(хто пише) 

Аудиторія 
(хто отримує) 

Формат 
(у якій формі) 

Тема 
(про що це) 

Хто може 
написати дану 
тему (обирання 

ролі). 

Для кого може 
бути написано 

текст? 
(передбачувана 

аудиторія) 

У якій формі 
може бути 
написано 

текст?(вибір 
жанру) 

Про що текст? 
(визначення 

тематики, які 
основні ідеї 

будуть розкриті) 
Мета стратегії «РАФТ»:  при створенні тексту навчити учня критично 

осмислювати інформацію, її інтерпретувати, розуміти зміст, адресну 
спрямованість, ціль інформування.  

Головна ідея стратегії «РАФТ» полягає в тому, що учень обирає собі роль, 
тобто пише текст не від свого імені. Для невпевнених у собі дітей це є своєрідним 
спасінням, бо зникає страх самостійного висловлювання [3]. 

Кубування є методом навчання, який полегшує розгляд теми з різних її 
сторін. Слід провести через кубик слово. Це може бути літературний термін, 
визначення або якась інша назва. Дуже важливо кубування застосовувати до того, 
що вже добре відомо учням. Його можна використовувати на стадії актуалізації чи 
рефлексії. Цей підхід передбачає використання кубика із написаними на кожній 
грані вказівками щодо напрямку мислення або письма [4]. Метод «кубування» 
допомагає дитині визначити, яка інформація йому знайома, що він дізнався нового. 
Це найголовніше, бо учень може сказати собі: «Це я знаю, але хочу знати більше». 

Наприклад, можливі такі вказівки на гранях куба: 
1. Опиши 
2. Порівняй 
3. Підбери асоціації  
4. Проаналізуй  
5. Як його використати  
6. Запропонувати аргументи „ за” або „ проти” 
Отже, розвиток критичного мислення – це багатоаспектний, системний та 

тривалий процес навчання учнів. Він передбачає спрямовану, організовану та 
поетапну розумову діяльність учнів під керівництвом вчителя.  

Впровадження технології критичного мислення забезпечує навчання, що 
спрямоване на розвиток самостійного свідомого мислення учнів, допомагає 
готувати дитину до життя в інформаційному суспільстві, вибирати серед 
невпинного потоку інформації головне, критично перевіряти отриману 
інформацію, співпрацювати з іншими. 

Список використаних джерел: 
1. Кроуфорд А., Саул В., Метьюз С., Макінстер Д. Технології розвитку 

критичного мислення учнів; наук. ред., передм. О. І. Пометун. Київ: Плеяда, 2006. 
220 с.  
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ВИКОРИСТАННЯ КОМПЛЕКСНИХ ВПРАВ – ОСНОВНИЙ СПОСІБ РОЗВИТКУ 
КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ УЧНІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ІМЕННИХ ЧАСТИН МОВИ 

 
Булан Анна Романівна, здобувач вищої освіти РДГУ 

Науковий керівник: к.філол.н., доц. Шевчук Т.Б. 
 

Комунікативні  вміння – це вміння, необхідні для ефективного здійснення 
мовленнєвої діяльності в різних ситуаціях спілкування׃ з різною метою, в різних 
умовах, з різними співрозмовниками (знайомими, незнайомими; за віком׃ 
старшими, молодшими; за соціальною роллю׃ хтось із рідних, учитель, 
однокласник, друг тощо). Основою комунікативних є частково мовленнєві вміння 
(звуковимовні, орфоепічні, лексичні, граматичні) та загально мовленнєві (уміння 
слухати-розуміти, говорити, читати, писати) [2]. 

Розвиток комунікативних умінь будується на принципах єдності розвитку 
мовлення і мислення; взаємозв’язку  усного і  писемного мовлення; зв’язку роботи 
з розвитку мовлення і мови: граматико-орфографічного матеріалу та уроками 
читання. Одним із перспективних напрямків всебічної реалізації цих принципів є  
спосіб організації  навчання, коли учнів навчають від загального (узагальненого) 
до конкретного (часткового), тоді вони одночасно засвоюють взаємозв’язані мовні 
і мовленнєві поняття. Тому і під час вивчення граматико-лексичного матеріалу 
простежується розвиток комунікативних і граматичних умінь у їх взаємозв’язку[1]. 
Мета комплексних вправ  – поєднати нерозривні процеси – засвоєння мовних знань 
і застосування їх з метою спілкування. 

Принципово важливим у методиці комплексних вправ є те, що будуються 
вони на основі тексту. До системи уроків з української мови добираються 
тематично близькі тексти, у яких виучувані мовні явища є типовими. Це дає 
можливість сформулювати комплексне завдання, яке спонукає дітей до словесної 
творчості і одночасно націлює на розв’язання лексичних, граматичних, 
правописних завдань. Для організації мовленнєвої діяльності  доцільно добирати 
тексти з трьох джерел: 1)  з народної мудрості, виплеканої століттями;  
2) використовувати натхненне, пристрасне слово майстрів української літератури; 
3) зразки науково-пізнавальної літератури. Основою навчання, таким чином, 
стають не розрізнені   слова і речення, а тексти, спеціально дібрані для створення 
мовленнєвих  ситуацій. Вони можуть   поєднуватися з картиною, кадрами фільму 
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